

## Отчет по воспитательной работе в колледже за 2018-2019 уч. год

Воспитательная работа является важнейшей составной частью образовательного процесса в колледже, одним из обязательных условий и предпосылок повышения качества подготовки специалиста, его максимального соответствия требованиям современного рынка труда и современным социально-экономическим условиям.

Совершенствование системы воспитания требует усиления внимания, уважения к каждому студенту как самостоятельной личности, привлечение молодых людей к участию в социально-значимых делах. Целью является воспитание гармонично развитой самоорганизованной личности, обладающей гражданственностью и чувством патриотизма, высокопрофессиональными знаниями и умениями, руководствующаяся высокими принципами общественной морали. Для достижения этих целей немаловажно наличие условий для воспитательной работы. В «Дербентском профессионально-педагогическом колледже им. Г.Б. Казиахмедова» работает 36 кураторов. В штате сотрудников, занимающихся воспитательной работой, есть психолог, специалисты по работе с молодежью, три воспитателя в общежитии. В колледже функционируют 7 кружков, спортивных секций и МЦ «NEXT», большой отряд волонтеров. Общее число студентов, занимающихся в спортивных секциях и творческих студиях 360 человек, что составляет 36%.

Система воспитательной работы, ее содержание и методы призваны создать такие условия, в которых каждый студент может реально участвовать в жизни колледжа, высказывать свое отношение к происходящему, активно действовать, приобретать умения и опыт в отстаивании своих убеждений и взглядов, формироваться как педагог – учитель

К решению проблемы профессионального самоопределения в колледже подключены и кураторы студенческих групп, которые проводят

тематические классные часы в форме дискуссий, деловых игр, среди которых можно выделить «Моя профессия - мой выбор», «Есть такая профессия – студент», «Освоение профессии как путь к успеху в жизни», «Вверх по лестнице жизни или мои жизненные планы», «Моя профессиональная и коммуникативная культура», «Портрет современного педагога глазами студентов».

Воспитательная деятельность кураторов студенческих групп выстраивается на личностно - деятельностном подходе и позволяет раскрыть студентам сущность социальной успешности, активизировать процесс самопознания личности, мотивировать студентов на развитие личностных и профессиональных качеств в рамках выбранной специальности.

Для воспитательной работы колледжа характерны традиции. Они выполняют важные функции в жизни колледжа: формируют общественные интересы, придают жизни колледжа определённую прочность, надёжность, постоянство, общность интересов, переживания, сплачивают коллектив, обогащают жизнь колледжа. К традиционным мероприятиям относят: «Праздник знаний», конкурс «Алло мы ищем таланты», «Посвящение в студенты», Дни открытых дверей, встречи с ветеранами войн, вручение именных стипендий лучшим студентам колледжа, проведение Нового года, акция «Бессмертный полк».

Одним из приоритетных направлений системы образования педагогического колледжа является формирование высоких нравственных качеств, среди которых в структуре модели личности доминантным профессионально значимым качеством будущего учителя является гражданственность, т.е. социальная ответственность, готовность личности деятельно, энергично содействовать решению общественных проблем. Воспитание социально активного и высоконравственного гражданина, патриота возможно только в условиях тесного взаимодействия педагогического коллектива и социумов.

В колледже проводятся мероприятия, направленные на улучшение

готовности молодежи к выполнению своего долга перед Родиной и повышения уровня юношеской допризывной подготовки. Примером этому служит военно –патриотическое направление работы в рамках которого проводятся: к Дню защитника Отечества конкурс «А ну-ка, парни» (Ерофеева Е.Л.), встречи с воинами интернационалистами. В этом году в связи с 30 – летием вывода советских войск из Афганистана было организовано мероприятие «Афганистан- ты боль моей души...» и выставка-встреча дагестанского художника Мурадова М.Б. и ветерана – афганца, дагестанского поэта и писателя Меджидова А.А., которая прошла на базе музея.

В ходе встречи состоялась эмоциональная беседа с воинами-интернационалистами (Расулов А. М.- председатель союза ветеранов Афганистана г. Дербента и Дербентского района, Хамутаев Н.Б., Магарамов К.С., Мурадов Р.М.), которые рассказали о том, когда их призвали на войну, какие они испытывали чувства, какие выполняли задания. Студенты больше узнали о нашем земляке Герое Советского Союза Афганской войны Абасе Исрафилове и других погибших солдатах.

В колледже разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму, где большое внимание уделяется вопросам:

- формирования правовой культуры в молодежной среде,
- пропаганды правовых знаний, информирования обучающихся об уголовной ответственности за террористические деяния;
- воспитания у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств.

Общественно-воспитательная деятельность представляет собой комплекс мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремизма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

В данном направлении на уровне учебного заведения проводятся классные часы, конференции, форумы, акции.: «Быть современным – быть толерантным», «Толерантность – путь к миру», «Экстремизму – нет!»

Ведется целенаправленная систематическая, индивидуально-профилактическая работа со студентами, отнесенными к группе повышенного внимания, по формированию толерантного поведения к окружающим людям, разъясняются правила поведения при террористическом акте, рассматривается вопрос, о том, как не быть завербованным в террористическую организацию и т.д.

Совместно с участковым уполномоченным полиции ОМВД РФ по г. Дербент Фурмановым М.Ш. проводится разъяснительная работа, направленная на предупреждение распространения терроризма и экстремизма в молодежной среде.

В текущем учебном году проведены следующие мероприятия по вопросам противодействия экстремизму и терроризму:

В сентябре состоялась встреча с представителями АТК и отделом молодежной политики, приуроченная к единому дню борьбы с терроризмом и экстремизмом. В октябре прошла встреча студентов с представителями правоохранительных органов и отделом Муфтията РД на тему «Терроризм – угроза всего общества».

В январе проведена встреча студентов с представителями администрации города, АТК, а также с представителями творческой интеллигенции города, где были освещены вопросы вредоносности псевдорелигиозных учений и опасности их воздействию на умы молодежи. В ходе встречи особое внимание было уделено вопросу воспитания чувства патриотизма, интернационализма

Наиболее значимыми информационно-пропагандистскими мероприятиями колледжа стали общегородские форумы «Молодежь Дербента за мир без терроризма», «2000- летний Дербент говорит террору-НЕТ!».

В колледже действует молодежный центр «NEXТ», в рамках которого ежемесячно студенты с преподавателями рассматривают вопросы, связанные с законодательством в сфере противодействия терроризму и экстремизму. Обсуждают вопросы, связанные с изучением религии, ее истории, культуры, традиций. Активное содействие молодежным общественным организациям оказывают представители отдела просвещения Муфтията РД по ЮТО, которые регулярно читают лекции по духовно-нравственному воспитанию молодёжи и профилактике идеологии экстремизма и терроризма.

Также колледж является площадкой и организатором проведения мероприятий городского уровня. Так, в рамках городского проекта «Дербент 2000» под руководством Керимова Ш. студенты приняли участие в обсуждении вопросов противодействия терроризму.

По плану мероприятий Управления Культуры с отделом Молодежной политики, отделом Просвещения Муфтията РД, отделом АТК администрации г. Дербент и студентами Дербентского профессионально - педагогического Колледжа им. Г.Б.Казиахмедова прошел круглый стол «Профилактика противодействия проявлений экстремизма в молодежной среде» на котором присутствовали Мирзабалаева Г.Ш. - главный специалист УКСиТ; и Аливердиев А.Э. - председатель имамов г. Дербент.

В ходе общего обсуждения внимание студентов было обращено на истинные цели религиозных сект и экстремистов. Проведенная в апреле научно-практическая конференция "Через диалог религий к межнациональному согласию и толерантности в Республике Дагестан", позволила студентам еще раз понять важность мира и стабильности в современном глобальном мире, где солидарность и взаимопонимание между

религиями, конфессиями, нациями и народностями имеет огромное значение. Именно эти факторы гарантируют развитие и процветание общества.

В мае, прошло открытое мероприятие, посвящённое месячнику борьбы с терроризмом и экстремизмом в молодёжной среде и ежегодная акция проводимая в г. Дербент " 2000 летний Дербент- говорит террору нет"! Мероприятие было организовано и проведено совместно с Министерством образования РД, на котором присутствовала межведомственная группа в состав которой вошли: главный специалист-эксперт отдела по координации воспитательной работы и поддержки талантов детей Минобрнауки РД Аскеровой А.Э., руководитель отдела просвещения Северного-территориального округа Османов Ш. И., начальника ПДН города Дербента Хидирнабиева Р. Т.

В целях правовой пропаганды, направленной на формирование антикоррупционного поведения граждан была организована встреча с представителями городской прокуратуры: прокурором города Дербент Казиахмедовым С.Ш. и помощником прокурора Алибалаевой М.Ш. В ходе встречи внимание студентов было обращено на соблюдение законности и о правовых последствиях случаев нарушения норм закона.

В воспитательной работе кураторы большое внимание уделяют воспитанию у студентов чувства гордости за исторические и современные достижения страны, уважение к культуре, традициям, истории своего родного края и населяющих Россию народов. В этом направлении ими были запланированы и проведены следующие классные часы: «История моей страны», «Что значит быть патриотом России», «Культура, традиции, история народов, населяющих Дагестан», урок знаний «Государственные символы РФ, РД».

В масштабах колледжа было проведено мероприятие ко Дню народного единства Дагестана. Студенты и преподаватели с неподдельным интересом слушали рассказ об истории данного праздника. Участники мероприятия

интересно рассказали о судьбе великих дагестанцев: Мирзе Казим беке, Шамиле, о Расуле Гамзатове. Просмотр ролика о Дагестане убедил всех в том, что мы живем в прекрасном крае, где дружно живут 120 национальностей.

В день народного единства России на всех курсах прошел единый классный час, где студенты говорили о настоящем и будущем нашей страны, о значении гимна и герба. Классными руководителями проводились не только беседы, но и разгадывание кроссвордов, викторины, просмотр видеороликов.

Необходимо также отметить работу по воспитанию у студентов любви к своему родному краю и его великим людям. В сентябре было организовано общеколледжевое мероприятие, посвященное 110-летию со дня рождения видного государственного и общественного деятеля Абдурахмана Даниялова, работавшего Председателем Совнаркома, Председателем Президиума Верховного Совета ДАССР. Студенты узнали о его жизненном пути и вкладе в дело укрепления обороны страны и дружбы народов.

На базе Русского Драматического театра им. Горького состоялся торжественный вечер, посвященный 180 - летию со дня рождения классика дагестанской литературы Етим Эмина. Наша студентка Амирова Фатима приняла активное участие и выступила на сцене со стихотворением Е.Эмина «Завещание».

Преподавателями табасаранского языка и литературы совместно с городским Табасаранским театром был организован вечер современной табасаранской поэзии. Перед студентами выступили как известные писатели и поэты, так и начинающие. Ярko прошли мероприятия к международному дню родного языка, праздник «Яран Сувар», мероприятие, посвященное юбилею Сулеймана Стальского.

Походы, экскурсии в музеи города помогают студентам соприкоснуться с историей своего края, формируют бережное отношение к своему историко-культурному наследию. Традиционно классные руководители первых курсов знакомят студентов с историей города, посещая музей крепость Нарын-кала. В рамках всероссийской акции "Ночь искусств" группа студентов посетили все музеи города. В музее Истории Мировых культур и религий посетили персональную выставку известного дагестанского художника Талыбова Амира Садыковича. В этом же музее посетили выставку национальных женских головных платков "Гюльмендо- Келагаи".

В колледже делается все возможное для укрепления здоровья студентов и формирования ЗОЖ:

- ежегодно студенты проходят медицинское обследование;
- в апреле проводятся Дни здоровья, когда студенты с классными руководителями поднимаются в сосновый бор;
- ведется работа по привлечению студентов к занятиям в спортивных секциях;
- проводятся тематические беседы на кураторских часах .

Большое внимание в воспитательной работе колледжа уделяется профилактической работе по борьбе с наркоманией, табакокурением, употреблением алкогольной продукции и ПАВ. В течение года были организованы встречи и беседы с наркологами, представителями судебных и правоохранительных органов. Систематически проводились классные часы, анкетирование, презентации, индивидуальные беседы.

В декабре прошла Всероссийская акция "В борьбе со СПИДом!" и мы не остались в стороне. На встречу со студентами были приглашены: врач-инфекционист СПИД кабинета- Айвазова Л. М. и представитель отдела Просвещения Муфтията РД по ЮТО - Курбан Гаджи, которые на



конкретных примерах и цифрах показали последствия этой страшной болезни.

В этом же направлении волонтеры под руководством Гаджимагомедовой Л.С. провели антинаркотическую акцию среди студентов «Я выбираю жизнь!»

Систематически со студентами первых и вторых курсов зам. директор по безопасности Айдемиров Э.Г. проводил профилактические беседы на тему: «Последствия употребления психотропных веществ».

Внеклассная спортивно – массовая и оздоровительная работа строится согласно плану работы и календарю спортивных соревнований. В сентябре-октябре прошли "Веселые старты", первенство колледжа по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам. Большой популярностью в колледже пользуются спортивные праздники, посвященные дню защитника Отечества "А, ну-ка, парни" (Ерофеева Е.Л.) и к международному дню 8 марта "А ну-ка, девушки"(Бегунова Ю.Г.). Студенты нашего колледжа принимали активное участие в соревнованиях по легкой атлетике городского и республиканского масштаба. Результативно было участие в Чемпионате и Первенстве РД по легкой атлетике. Наши студенты завоевали три первых места, шесть вторых и три третьих.

В смешанных единоборствах по ММА три первых места, одно второе и три третьих. В турнирах по грэплингу три первых места, два вторых.

Педагогическая специфика колледжа предусматривает не только включение самого студента в воспитательный процесс, но и привитие ему навыков организации воспитательной работы. В подготовке выпускника - активного участника процессов общественной жизни в современных условиях важную роль играет студенческое самоуправление, воспитывающее у студентов активную жизненную позицию..

Основные направления деятельности студенческого совета - это социальная защита студентов, организация и контроль за назначением социальных пособий, социальной и академической стипендии, материальной помощи. Студенческий совет – организатор конкурса “Лучшая учебная группа”, рейд по проверке посещаемости, успеваемости, питания в столовой.

Профессиональное воспитание осуществляется через содержание образования в урочной и внеурочной деятельности. Во внеучебной деятельности профессиональное воспитание студентов обеспечивается: через развитие научной деятельности студентов, их участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах. В этом учебном году студентка нашего колледжа Гамдуллаева Мадина в очень напряженной борьбе (5 участников) стала победителем в компетенции «Преподавание в младших классах, вышла в финал VII Национального чемпионата Молодые профессионалы WorldskillsRussia и представляла Республику Дагестан в г. Казане. Сейидова С. заняла 3 место на Республиканском этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся СПО «Преподавание в начальных классах». Два первых места наши студенты заняли в Республиканской предметной олимпиаде по английскому языку и праву, вторые места - в олимпиаде по конституционному праву, во Всероссийском конкурсе «Национальное достояние -2019», в IX Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ учащихся средних образовательных учреждений, посвященный 74-годовщине Победы в ВОВ.

Одно третье место в олимпиаде по литературе. В Республиканской научно-практической конференции "Шаг в будущее" - одно первое и одно третье место.

Хочется отметить, что наши студенты принимали активное участие в Региональных научно-практических конференций: «Слезы Ангелов», «Экология в современном мире», «Лидер молодежи», «Имам Шамиль: Зачем

помнить!", в Республиканском конкурсе, посвященном Э.Эмину. В рамках города приняли участие в «Литературной гостиной к 220-летию А.С. Пушкина» и в городском мероприятии интеллектуального клуба «Прогресс».

**Результативность участия студентов в конкурсах, спортивных соревнованиях в этом году высокая.**

ФИО	курс	участие	место
Гамдуллаева Мадина	4 д	- Республиканский этап конкурса «Молодые профессионалы» - Право участия в финале V   национального чемпионата Молодые профессионалы WorldskillsRussia по компетенции «Преподавание в младших классах» в Ярославле - Национальный чемпионат Молодых профессионалов Worldskills Россия! 2019 в городе Казань!	1 место
Сеидова Саидаида	4 «А	Республиканский этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся СПО «Преподавание в начальных классах».	3 место
Байрамов Магомедсалам	2 и	V республиканская олимпиада по избирательному праву и избирательному процессу - Республиканская олимпиада по конституционному праву	1 место 2 место

		- Всероссийский исторический КВЕСТ «Арктика»	1 место
Ферзалиева Диана	3 а	Республиканская научно-практическая конференция «Шаг в будущее» - Городской конкурс проектов «Центр для детей с ОВЗ» - Участие в республиканской конференции «Лидер молодежи» - Участие в городском мероприятии интеллектуального клуба «Прогресс» - IX Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ учащихся средних образовательных учреждений, посвященный 74-годовщине Победы в ВОВ	1 место 1 место Участие Участие 2 место
Гусейнова Тагира	1 а	Республиканская научно-практическая конференция «Шаг в будущее»	3 место
Агамирзоева Наиля	1 д	- Республиканская научно-практическая конференция «Шаг в будущее» - Всероссийский конкурс «Национальное достояние -2019» Центр «Созвездие» номинация «Вокал»	Участник 2 место

Абасова Альбина	3 г	Республиканская научно-практическая конференция школьников, студентов и аспирантов "Экология в современном мире"	участие
Султанова Айшат	2 е	Республиканская олимпиада по английскому языку	1 место
Балабекова Наида	1 б	Республиканская олимпиада по литературе	3 место
Сейфетдинова Лейла	1 е	Республиканская олимпиада по истории	участник
Гусейнова Наргиз	1 б	Республиканская олимпиада по математика	участник
Амирова Фатима	1 б	- Городской конкурс чтецов ,посвященный Э.Эмину - Республиканский конкурс , посвященный Э.Эмину - Участие в городском мероприятии «Литературная гостиная к 200-летию А.С. Пушкина»	1 место Участие участие
Гаджиева Майя	2 б	- участие в республиканской студенческой конференции «Слезы Ангелов» - - Всероссийский исторический КВЕСТ «Арктика»	Участие 1 место
Гаджиагаева Валида	2 в	- Всероссийский исторический КВЕСТ «Арктика»	1 место

КазимагомедоваЗамин а	2 к	- Всероссийский исторический КВЕСТ «Арктика»	1 место
Абдуллаева Гюльмира	2 к	- Всероссийский исторический КВЕСТ «Арктика»	1 место
Абутаев Ибрагим	2 и	- участие в республиканской студенческой конференции «Слезы Ангелов»	участие
Ибрагимова Амина	2 а	Участие в городском мероприятии «Литературная гостиная к 200-летию А.С. Пушкина»	участие
КазимагомедовЗагид	1 д	Участие в городском конкурсе театральных постановок	участие
Нагиева Наиля -	1 а	Республиканская научная студенческая конференция по истории " Имам Шамиль: Зачем помнить!"	2 место
Балабекова Наида	1 б	Республиканская научная студенческая конференция по истории " Имам Шамиль: Зачем помнить!"	3 место
ШахпазоваАфисат	3 а	- Городской конкурс проектов «ТРИЗ»	3 место
Асланова Сейранат	2 а	- Городской конкурс проектов «Город профессий»	1 место
АскероваКемаля	3 з	Мастер-класс в коррекционной	участие

		школе в рамках городского проекта "Неделя добра"	
Курбанова Азиза	3 ж	Мастер-класс в коррекционной школе в рамках городского проекта "Неделя добра"	участие
Закаряева Лиана	3 з	Республиканский смотр художественной самодеятельности - Проект "Разноцветное детство"	Участие участие
Абасов Мирзабек	2 и	Всероссийский молодежный проект среди физических лиц на тему «Негативное проявление в молодежной среде и межнациональное взаимодействие»	участие
Бахмудов Ибрагим	4 а	Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание копья) - Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание диска) - Чемпионат и Первенство РД по легкой атлетике (400м с барьером) - Чемпионат и Первенство РД по легкой атлетике (метание ядра)	1 место 2 место 2 место 2 место
Абакаров Азим	1 и	Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям	2 место

		(толкание ядра)	
Гамзатов Дауд	1 и	Смешанные единоборства ММА в первенстве Южного Дагестана - Открытый чемпионат Дагестана по смешанным единоборствам ММА памяти И. Шамиля - открытый турнир по грэплингу «ГЛАДИАТОР» - Первенство южной зоны РД по ММА  - Первенство среди школ РД по ММА	1 место 3 место  3 место 1 место 2 место  1 место
Эльдаров Махмуд	1 и	- Первенство Северо-Кавказского Федерального округа по грэплингу и грэплингу–ги - открытый турнир по грэплингу «Кровью и потом» - первенство Ивановской области по спортивной борьбе грэплинг и грэплинг- ги - Соревнования по ДЗЮДО «Король партера	2 место  2 место  1 место 1 место
Ахмедова Лаура	4 м	Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (толкание ядра) - - Чемпионат и Первенство РД по длинным	1 место  2 место



		метаниям памяти А.Х. Исаева (метание диска) - Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание копья)	3 место
Таибова Эмиля	4 л	Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание диска) - Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (толкание ядра) - - Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание копья) - Чемпионат и Первенство РД по длинным метаниям памяти А.Х. Исаева (метание диска)	1 место 2 место 3 место 3 место
Велиханов Расул	1 и	- Соревнования по ДЗЮДО «Король партера»	3 место
Чубанов Абусуфьян	1 и	- Первенство Чемпионата Дагестана по СБИ ММА - кубок России -2018 по спортивной борьбе «Грэпплинг» в Москве	1 место 3 место
Керимов Шамиль	2и	Областной турнир по армейскому рукопашному бою среди юношей	1 место

Вазиров Ренат	1 и	Открытый турнир по ГРЭППЛИНГУ	1 место
---------------	-----	-------------------------------	---------

Ключевым моментом в решении проблем, социальной активности является привлечение студентов к волонтерской деятельности, которая также влияет на нравственное становление личности. Волонтеры нашего колледжа под руководством Гаджимагомедовой Л.С. и Алиевой И.С.. активно включаются в мероприятия местного и городского масштаба. участвуют в городских субботниках, уборке территорий колледжа. В преддверии 74 - летия со Дня Победы волонтеры провели субботник по благоустройству братских могил. приняли участие в патриотической акции «Георгиевская ленточка» и «Вахта памяти».

В мае волонтеры колледжа приняли участие в акции «Дербент - читающий». Только в этом году проведены акции «Марафон Добра» (сбор средств для детей сирот), «Открытое Сердце» (визит в социально – реабилитационный центр). По инициативе студентов была проведена акция «Подари детям радость» под руководством Манашировой А.Д., Ширинбековой Н.Х. и Абдуллаева Ш.М. Перед Новым годом студенты подготовили праздничную программу для детей с ограниченными возможностями школы - интерната №7.

К дню защиты детей студенты посетили СРНЦ, организовали музыкальную программу с танцами, конкурсами, сладостями и подарками для детишек. Воспитанники социально – реабилитационного центра получили массу положительных эмоций от общения со своими гостями. На базе нашего колледжа прошла акция «Разноцветное детство», для детей ОВЗ из школы- интерната №7. На мероприятие были приглашены депутат городского собрания Наметуллаев П.Н, член общественной палаты РД Шабатаев Ш.Д, начальник отдела управления культуры, молодежной политики, туризма и спорта Баркаев Х.М, председатель ПМПК Фейзиева

С.В. Поздравить детей пришла развлекательная организация детских праздников «Умка». Во время проведения акции всем детям и гостям выпала возможность принять участие в различных мастер - классах. Прошли мастер - классы в «Городе умельцев» где работали мастерские: «акварелька», «радуга творчества», «веселый оркестр», «забавные игры», "умелые ручки», «в гостях у сказки», где дети проявили свои творческие способности. Студенты - волонтеры с удовольствием помогали в создании «Города мечты», познакомили детей с нетрадиционной техникой рисования «ЭБРУ», рисовали пластилином золотую рыбку, стали участниками сеанса игротерапии, сказкотерапии и музыкотерапии. Вовремя мастер - классов царил дружеская атмосфера. Активное участие в мастер - классах приняли гости праздника - акции. Кроме этого, была организована ярмарка- продажа поделок, которые учащиеся школы - интернат №7 сделали своими руками. Все средства, собранные на ярмарке, пошли на улучшение условий проживания и обучения Специальной (коррекционной) общеобразовательной школы -интернат №7.

Таким образом, все формы сопровождения воспитательной внеурочной работы направлены на формирование личности с высокой степенью социальной активности и политической зрелости.

В результате реализации основных направлений воспитательной работы колледжа, обучающиеся получают поддержку педагогическую, социальную, психологическую, здоровьесберегающую, правовую, культурологическую, способствующую развитию у них умственного, творческого потенциала, расширению кругозора, сохранению здоровья, истинных представлений об истории прошлого страны, воспитания гражданственности и патриотизма. Но, несмотря на проделанную работу, имеются определенные проблемы: недостаточно высокая активность обучающихся, недостаточно сформировано ответственное отношение к учебной деятельности у

некоторых студентов, у определенного количества обучающихся – низкий уровень культуры, имеют место быть дисциплинарные правонарушения.

В предстоящем учебном году следует:

1. - продолжить работу над повышением уровня воспитанности обучающихся: формирование у обучающихся культуры поведения;
2. - воспитание самостоятельности и инициативности, привлечение большего числа студентов к активному участию в самоуправлении;
3. - активнее привлекать классных руководителей к подготовке совещаний и участию в конкурсах, проводимых внеурочных воспитательных мероприятиях;
4. - обеспечить социального, психолого-педагогического сопровождение обучающихся с девиантным поведением.